



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Черв. Красн. Гос. Удостов. К. Маркса
Борис Дон

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского Комитетов ВЛКСМ

№ 218 (5620)

Среда, 15 сентября 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ ЗАКОН О ВСЕОБУЧЕ

Наш народ напрягает все свои усилия, чтобы выбить немца с родной земли. Непрерывно идут ожесточенные бои. И в это самое время партия и правительство делают всё возможное, чтобы школы работали нормально. Партия и правительство требуют, чтобы неуклонно выполнялись законы о всеобщем обучении, чтобы все дети школьного возраста учились, чтобы не было никакого отстава учащихся из школ. Задача эта в условиях военного времени не легка, но она должна быть во что бы то ни стало решена.

На местах, однако, не всё еще сделано, чтобы добиться неуклонного выполнения закона о всеобщем обучении. Учебный год в младших классах начался в целом организованно, но из многих городов и сёл поступают сигналы о том, что часть школьников либо пришла на занятия с опозданием, либо ещё worse не явилась в школу. В Иваново, например, в первый день занятий не пришли на уроки сотни детей.

Основная причина такого неорганизованного начала учебного года в Иваново заключается в том, что местные работники народного образования и комсомольские активисты беспечно отнеслись к подготовке к новому учебному году. Часть школьников задержали в пионерских лагерях. Это непростительная ошибка и школьных и комсомольских работников. Дело не только в том, что они этим внесли разлад в работу школ, но и в том, что у ребят воспитывается неправильное отношение к своим главным обязанностям — прилежно, аккуратно учиться.

Оказалось также, что многие школьники не знали, где они будут учиться, в связи с различным обучением. Работники отделов народного образования не видели многочисленных предупреждений и решений, что «самы разберутся, в какую школу идти». На это также ушло много времени.

Подобная же беспечность отмечена и в некоторых других городах и сельских районах. Работники народного образования учили не всех детей школьного возраста, и сейчас в некоторые школы пришли ученики погоды. Похвальные заслуги о школе, о которых пишут в газетах, защищают ограбление и подрывания.

Немалое значение в создании нормальных условий для занятий играет организация горючих завтраков в школах. Для ребят государство выделяло специальные фонды продуктов. Уже по этому этому можно судить, какое значение придется питанию учащихся. Но кое-где местные работники рассчитывают только на государственные фонды. Своей инициативой они пропагандируют не хотят, и ничего еще не сделали, чтобы во время собрать и сбрасывать урожай с припиноковых участков. Комсомольские организации не могут с этим мириться. Они должны помочь школам в мобилизации местных производственных ресурсов. Надо запастись с осени такими же количествами овощей и других продуктов, чтобы всему каждому дню ученики имели сытный завтрак.

Таких учеников, которые еще не сели за парту, немного. Но если бы даже в школе был всего один такой ученик, и то это нетерпимо. Все дети школьного возраста должны учиться, и надо принять сейчас к этому энергичные меры. Пусть об этих мерах вместе с исполнителями советов и учителями подумают комсомольцы каждой организации — и школьной, и заводской, и колхозной. Пусть они помогут школе и родителям немедленно, сегодня же, не откладывая этого чрезвычайно важного дела.

Но добиться, чтобы все ребята школьного возраста учились, — это только половина дела. Необходимо довести всех учащихся до конца учебного года, не допустить отстава, создать условия для нормальной работы каждого ученика.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении профессора Орлова Александра Ивановича орденом Трудового Красного Знамени

За многолетнюю плодотворную музыкальную деятельность, в связи с 70-летием со дня рождения, наградить профессора Орлова Александра Ивановича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 13 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении работников Института Электросварки Академии наук УССР

За успешное внедрение и освоение в промышленном производстве скоростной автоматической сварки под флюсом наградить работников Института электросварки Академии наук УССР:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Платона Бориса Евгеньевича — научного сотрудника.

2. Севею Платона Ивановича — главного конструктора, старшего научного сотрудника.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Николая Александра Иустиновича — научного сотрудника.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 13 сентября 1943 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РАБОТНИКОВ ТАНКОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За успешное выполнение заданий Правительства по выпуску танков и артиллерийских самоходных установок Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Ленина — начальник литеиной цеха М. Акимов, токарь Ф. П. Бережной, электросварщик В. П. Огарков, директор завода Д. И. Толмачев, начальник

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 14 сентября

В течение 14 сентября западнее города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 20 до 25 километров, заняли сороке 150 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ИВАНОВКА, ГАВРИЛОВКА, МАЛАЯ МИХАЙЛОВКА, БОЛЬШАЯ МИХАЙЛОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, УСПЕНОВКА, ТУРКЕНОВКА, ФЕДОРОВКА.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, продвинулись вперед до 15 километров и заняли сороке 20 населенных пунктов, в том числе районные центры Сталинской области ВОЛОДАРСКОЕ, МАНГУШ и крупные населенные пункты НОВО-РОМАНОВКА, НОВО-ГРИГОРЬЕВКА, ЯЛТА, МЕЛЕКИНО, БЕЛО-САРИНА.

На ПАВЛОГРАДСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 6 до 10 километров и заняли сороке 70 населенных пунктов, в том числе районный центр Харьковской области АЛЕКСЕЕВСКОЕ, крупные населенные пункты ПЕТРОВСКИЙ, СЕМЕНОВКА, НОВОНИКОЛАЕВКА, БОЛЬШАЯ АНДРЕЕВКА, ЦЫГЛЕРОВКА и железнодорожные станции БЕЛЯЕВКА, ГАВРИЛОВКА, ДУБОВО.

На ПРИЛУКСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках до 15 километров, заняли сороке 70 населенных пунктов, в том числе город ЛОХВИЦА и крупные населенные пункты ЗАСУЛЬЕ, ПЕРЕКОПОВКА, СВИРИДОВКА, ЛУКА, СТЕПУКИ, ЛУЦЕНКИ, ЯХНИКИ, БЕЗСАЛЫ, ЗАПОДИНЦЫ.

На НЕЖИНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 8 километров, заняли сороке 20 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области ДМИТРИЕВКА и крупные населенные пункты ХИБАЛОВКА, КЛАДЬКОВКА, БОЛЬШАЯ КОШЕЛЕВКА, БЕРЕЗАНКА, КУНАШЕВКА (5 километров восточнее НЕЖИНА), РУБАНКА.

В районе юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска вели наступательные бои, и, продвинувшись на отдельных участках от 3 до 8 километров, заняли несколько населенных пунктов.

На РОСЛАВЛЬСКОМ и БРЯНСКОМ направлениях наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 13 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

* * *

Западнее города Стадио наши войска продолжали успешное наступление и заняли сороке 150 населенных пунктов. В результате стремительных ударов наших войск противник понес большие потери в людях и технике. За день боев уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, 29 танков, 40 орудий различных калибров и 160 автомашин. Захвачено 24 исправных танка, 54 орудия различных калибров, 200 пулеметов, 163 автомашин с боеприпасами, 440 лошадей и повозок. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника.

* * *

Юго-западнее Харькова наши войска вели наступательные бои. На одном участке боиной Н-ского соединения потеснили противника и заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 7 танков и 5 орудий. На другом участке наши войска обогнули две жестоких контратаки противника. Артиллеристы Н-ской части подбили и уничтожили 22 немецких танка, 4 бронепротектора и 2 самоходных орудия. Контрударом наши танкисты и пехотинцы овладели огнем сильно укрепленной немецкой высотой, на которой хватило 14 орудий и много другого вооружения.

* * *

На Прилукском направлении наши войска продолжали наступление. Опираясь на выгоревшие руины и широкие минные поля, противник пытается задержать продвижение советских частей. Наши войска стремительными ударами наносят врагу тяжелый урон и призывают его к беспорядочному отступлению. Неотступно преследуя немцев, части Н-ского соединения сегодня овладели городом Лохвицей и овладели от немецких захватчиков десятки других населенных пунктов. Уничтожено более 1.000 немецких солдат и офицеров. Саперные подразделения успешно обезвреживают вражеские минные поля и расчищают путь советским войскам. Командир взвода старший лейтенант Чижиков с 14 саперами обезвредил тысячу мин. Взвод бойцов из подразделения лейтенанта Иванова снял 2.300 немецких мин. Командир отряда сержант Чесноков под огнем противника лично снял 85 мин. Удачными примерами своего командира, саперов отряда сержант Чесноков обезвредил более 1.500 немецких мин.

* * *

На Нежинском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, сломив упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нежин — Чернигов. Уничтожено сороке 200 немецких солдат и офицеров. Саперные подразделения успешно обезвреживают вражеские минные поля и расчищают путь советским войскам. Командир взвода старший лейтенант Чижиков с 14 саперами обезвредил тысячу мин. Взвод бойцов из подразделения лейтенанта Иванова снял 2.300 немецких мин. Командир отряда сержант Чесноков под огнем противника лично снял 85 мин. Удачными примерами своего командира, саперов отряда сержант Чесноков обезвредил более 1.500 немецких мин.

* * *

На Житомирском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, сломив упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нежин — Чернигов. Уничтожено сороке 200 немецких солдат и офицеров. Саперные подразделения успешно обезвреживают вражеские минные поля и расчищают путь советским войскам. Командир взвода старший лейтенант Чижиков с 14 саперами обезвредил тысячу мин. Взвод бойцов из подразделения лейтенанта Иванова снял 2.300 немецких мин. Командир отряда сержант Чесноков под огнем противника лично снял 85 мин. Удачными примерами своего командира, саперов отряда сержант Чесноков обезвредил более 1.500 немецких мин.

* * *

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает отчаянное сопротивление и бросает в бой строительные батальоны, хозяйственное подразделение и команды. На одном участке наши подразделения обходным маневром полукоружили группу противника, навязали ей бой и истребили батальон вражеской пехоты. Наши гвардейцы-казаки-карабинисты в лесном боя разгромили немецкую колонну и уничтожили 200 гитлеровцев. Противник сделал попытку отрезать гвардейцев-казаков, но сам попал под удары наших войск и отступил с большими потерями.

* * *

На одном из советских аэродромов на юге приземлился 2 немецких самолета. Летчики заявили, что они не хотят жертвовать своей жизнью за Гитлера и поэтому перешли на сторону Красной Армии. Оба самолета оказались в полной исправности.

* * *

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.

* * *

Житомирский партизанский отряд в начале сентября разгромил вражеские гарнизоны, расположенные в трех населенных пунктах. Советские партизаны взорвали также семь шоссейных мостов. Группы партизан отряда имени Фурманова в течение трех дней пугали под откос 3 немецких воинских эшелона. Разбито 2 паровоза, 18 вагонов и платформ с боеприпасами и автомашинами.

Издание книги товарища Сталина на украинском языке

Украинское издательство выпустило мас-сированием на украинском языке книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». В книге напечатаны все выступления и приказы товарища

Сталина, вошедшие в 3-е издание Государственного издательства политической литературы.

Весь тираж книги направляется в освобожденные районы Украины. (ТАСС).

Сталин, вошедшие в 3-е издание Государственного издательства политической литературы.

Весь тираж книги направляется в освобожденные районы Украины. (ТАСС).

Сталин, вошедшие в 3-е издание Государственного издательства политической литературы.

Весь тираж книги направляется в освобожденные районы Украины. (ТАСС).

Сталин, вошедшие в 3-е издание Государственного издательства политической литературы.

Весь тираж книги направляется в освобожденные районы Украины. (ТАСС).

Сталин, вошедшие в 3-е издание Государственного издательства политической литературы.

Весь тираж книги направляется в освобожденные районы Украины. (ТАСС).

Сталин, вошедшие в 3-е издание Государственного издательства политической литературы.

Весь тираж книги направляется в освобожденные районы Украины. (ТАСС).

Сталин, вошедшие в 3-е издание Государственного издательства политической литературы.

Весь тираж книги направляется в освобожденные районы Украины. (ТАСС).

Сталин, вошедшие в 3-е издание Государственного издательства политической литературы.

Весь тираж книги направляется в освобожденные районы Украины. (ТАСС).

<p

НА РЫБНЫХ ПРОМЫСЛАХ

В извозовых Волни, на многочисленных пристах, раскинувшись рыболовецкие базы.

Нелёгок труд рыбака. Ранней весной туда рыбаки на промысел. Ни дождь, ни грозы не спасают этих закалённых людей.

Растиль в лапках слах рыболовецким делом занимались глазным образом мужчины. Им легче бороться со стихией, перенести лишения. Участие женщин и молодёжи в морском, да и речном лове было очень неоднозначительно.

Война привнесла мужчин из фронта. Опытные рыбаки учили защищать Родину. Вместо них из тюхи в море вышли женщины, подростки.

В Астраханском округе участия женщин, молодёжи и подростков в рыбном лове стало массовым явлением.

Новые элементы блестят сейчас на пристахах. Боли Сушин из колхоза «Большой Камызякского района в эту весну первые вышли на морской лов. Он заменил отца, призванного в Красную Армию. Коли едва исполнилось шестнадцать лет, но он зарекомендовал себя смелым, ловким рыбаком.

Таких здесь много. Хорошо работали Анастасия Карпова из колхоза «Лыжня» этого же района, Костя Косяков из колхоза «Заря коммуны», Борис Гаврилов из артели «Волна революции». Краснодарского района и многие, многие другие. Это они — молодые рыбаки — ремесло успех весенней тутины этого года, дали фронту и стране десятки тысяч центнеров рыбы свежих плавов.

Возрослая роль комсомольских организаций в жизни рыболовецких артелей. Очень многое зависит теперь от политической и производственной активности комсомольцев. Мы имеем немало положительных примеров в этом отношении. Комсомольская организация колхоза «Память Куйбышева» Камызякского района привела себя к умелому организаторству, заботливым хозяевам. Комсомольские силы были расставлены на самых ответственных участках. Здесь система стояла массово-политическая работа, широкое было развернутое соревнование. Каждый комсомолец, каждый молодой рыбак этого колхоза досточно выполнены полугодовой план добычи рыбы.

В колхозе «Власть труда» рыболовецким звеном молодёжи руководят секретарь комсомольской организации т. Бровцов. Это опытный рыбак, энтузиаст труда в своем деле. Задолго до начала пущины комсомольцы подготавливали орудия лова. Недоставленное вспахи слах счастлив. Комсомольцы собирались в колхозников. Этенно Вратова дали сверх плана десятки тонн рыбы.

Однако не всегда так обстоит дело. Некоторые комсомольские организации не вникают в производственные дела своих артелей, не интересуются жизнью и трудом молодых рыбаков. Слишком и рядом колхозные комсомольские организации стоят в стороне от рыболовецких бригад. Надо признаться, что и мы плохо руководили ими.

Сейчас мы поставили перед собой задачу — улучшить руководство комсомольскими организациями рыболовецких колхозов, укрепить их организацию.

Обычно в морской бригаде у нас имеется несколько комсомольцев, но они на протяжении 9—10 месяцев в году предоставлены самим себе. На комсомольских собраниях они не выступают, членские взносы платят сразу за несколько месяцев, никто не следит за их политическим и производственным ростом, и они почти никакого влияния не оказывают на молодёжь.

Такое положение невероятно. Мы решаем создать в каждой морской бригаде комсомольские группы. Комсомольцы, обединенные в группы, смогут проводить собрания, заняться в производственной жизни бригады, вести воспитательную работу среди молодых рыбаков, вовлечь их в комсомол.

В. ЖИГУЛЬСКИЙ, секретарь Астраханского окружного ВЛКСМ.



Фото Л. Шишкова.

ИЗ ОПЫТА АГИТАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ

Родной человек

Осенью прошлого года на завод пришёл участник Отечественной войны комсомолец Василий Дорогеев. Его зачислили заведующим личным столом шифровального цеха. Скарманный фронтовик первое время оставался незаметным. Рабочие почти не знали его, и он мало кому знал.

Однажды после беседы агитатора кто-то из собравшихся обратился к Дорогееву:

— Вы были на фронте. Расскажите нам о том, как воевали.

Василий сперва смущался. «О чём говорить... — подумал он. — Воевал, как и все».

А потом собрался с мыслями, стал говорить. Рассказал, как они, черноморские моряки, сражались под Николаевом и на подступах к Одессе. Слушали Дорогеева с большим вниманием. Беседа затянулась. Расходясь по местам, рабочие попросили Дорогеева позже заглянуть к ним и рассказать подробнее об обороне Одессы.

— Я почувствовал, — вспоминает теперь Василий, — что моя беседа взволновала слушателей. И мне захотелось рассказать моим товарищам еще много интересного, нового, чтобы они лучше осмыслили фронт, поняли, что от них самих, от самоотверженного труда в тылу во многом зависят успехи нашей армии.

В следующий раз рабочие встретили Дорогеева как старого приятеля. Понравился он молодёжи, и впоследствии без участия Дорогеева не проходило ни одной беседы, ни одногодка собрания. Василий утвердил агитатором цеха.

Дорогеев стремился оправдать это большое доверие. Он начал много читать, аккуратно посыпал семинары, присматривалась, как работают коммунисты-агитаторы, перенял у них опыт.

Каждую свою беседу — посыпанная ли она событиями на фронте, в тылу или на заводе — обязательной подготовке рабочего места, об обязательной подготовке и прямёме рабочими станков при аттестации на смену. Сборница Арапова предложила облечь каждый профессионист необходимым инструментом, чтобы он мог во-время исправлять пресс.

Так были устраниены неполадки.

В женской комсомольско-молодёжной бригаде заболела прессовщица Мария Алексеина. Ученица, поставленная на её место, плохо осваивала новое дело. Темы работы слизились, и комсомольцы приучили её.

Это ус厚厚ило внимание агитатора. На следующий день он пошёл в бригаду и рассказал о том, что на первомайских предприятиях комсомольцы давно начали движение за овладение двумя и тем более специальностями.

— Не взялся ли нам за это? — заключил Дорогеев. — Тогда и загоря не будет, если вы друг другу сможете заменить.

Предложение поддержала вся бригада. Девушки всё свободное время отдавали учебе, упорно овладевали новыми профессиями. Сейчас каждая из них успешно может работать и прессовщицей, и сортiroвщикой, и сборщицей, и подборщицей. По кончику стакана комсомолы рабочие и работницы стали овладевать новыми специальностями.

Должен агитатор — повседневно заботиться о нуждах рабочих, об их интересах. Василий Дорогеев никогда не забывает об этом.

Знает, что у агитатора всегда получится добре, участливое слово и поддержка, видят ему и молодые и старые рабочие. Кто принесёт письмо с фронтами — «Из-за чего я...», кто покажется, что в квартире холодно, ребята не устроены в детсад. И агитатор одному поможет написать письмо, другому посоветует обратиться в завод, за третьего сам пойдет хлопоты.

— Я убедился, — говорит Дорогеев, — что такие беседы приносят большую пользу. Они помогают работе выяснить всё, что волнует его, узнать что-то новое и напоминать о долге перед фронтом, перед Красной Армией.

Однажды Василий рассказывал о зверствах немцев в захваченных ими районах. Беседа превратилась в страстный антифашистский митинг.

— Не могу я молчать, товарищи, — сразу же после агитатора заговорила работница Гончарова. — Немцы убили моего отца и матеря, убили брата замучили, над детьми издевались.

Многие рабочие после этой беседы дали слово работать с большим напряжением, увеличить выпуск продукции.

— Был у нас до него агитатор, — рассказывает бригадир Табанникова. — Приехал он, выслушал, прочёл что-нибудь и до сведения. Поняли мы или нет, есть ли какие вопросы у нас, это его не интересовало. А Вася Дорогеев всё объясняет и карте показывает. Работать и жить теперь труднее стало, войска... Иногда так устанешь, что ничего

1. Государственный шарикоподшипниковый завод имени Л. М. Кагановича.

А. КАНШИНА.

Молодёжная спартакиада

Молодёжь Молотовского района столицы готовится к спартакиаде, посвящённой 25-летию юбилею комсомола. В состязаниях примут участие легкоатлеты, волейболисты, велосипедисты, городничники.

Сейчас на спортивплощадках идут усиленные тренировки. На них для участников соревнований организуется большой физкультурный вечер, на котором выступают мастера спорта.

Книга почта

Сталинский район ВЛКСМ Москвы учредил книгу почты, в которую будут записываться лучшие комсомольско-молодёжные бригады, смены, комсомольцы — передовики социалистического соревнования имени 25-й годовщины ВЛКСМ.

и Жени. А ведь трудно сплотить коллекцию, если не ценить, не уважать личной дружбы, пренебрежительно относиться к товариществу.

В пеке часто выдают билеты на вечер клуб. Бывает, одному подростку дают, а его приятеле нет: «Ничего не случится, сходите порозы». В одной смене работают два приятеля. Выходные дни им определяются в разное время. Делается это не всегда по необходимости, а чаще — из-за внимания к интересам молодёжи. Иногда даже парочко: «Пускай порозы отдохнут, меньше гулиными занимаются будут».

В молодые годы особенно сильно развито стремление к дружбе, к товариществу. Дружба, рожденная в юности, не забывает всю жизнь.

Когда некому поведать свои скромные думы, рассказать о радости и о горе, жить тяжелее. Остались одни со своими мыслями, человек отрывается от коллектива, становится агностиком. Он чесноку болезненно переживает самое незначительное огорчение. Случись с таким человеком небольшая неудача, и у него сразу опускаются руки, он теряется, не знает, что делать. С другом и большим горе легче перенести. Не зря говорят: «Бес друга — сирота, с другом — семьянин».

За время войны создано много новых заводов. На них в большинстве работают молодёжь, приехавшая на восток из мест, временно оккупированных немцами. Война лишила многих подростков не только родительского кровя, но и семьи. Жизнь свою ребята начинают в чужом городе, без родных и знакомых. Это тяжело. Ведь так нужны бывают порой теплые, участливые слова, товарищеская поддержка.

— Вопросы будут? — спросил секретарь комитета.

Сразу же посыпались вопросы:

— На сколько процентов план выполнишь?

— С Уставом ознакомилась?

— А чьи родители занимаются?

Неожиданно Лина расплакалась. Члены комитета удивлённо посмотрели на девушку. Оказывается, у Лины недавно погиб на фронте отец. Мать тяжело заболела.

Стараясь утешить Лину, кто-то посоветовал:

— Ты не падай духом, дружья помоют...

— Нет у меня друзей, — ответила девочка.

Науза, лёгкое замешательство...

— Ясно, — сделал вывод секретарь.

Поступило предложение принять в комсомол. Кто за? Так, принятая единогласно. В субботу приходи на ворота района комитета.

— Эх, как мы жили — душа в душе. Такого друга теперь не скоро найдёшь.

Примеры крепкой дружбы молодёжь видит у многих комсомольцев. Она знает, что комсомольские организации — это крепкие сплоченные коллективы. Подросток считает для себя великой честью быть членом этой организации.

По многим комсомольским коллегиам широко говорят о силе комсомольской организации — это крепкое единство.

Среди комсомольцев завода — люди раз-

личных возрастов. Здесь и уже успешный слесарь посещает заместитель начальника цеха Николай Иванович и четырнадцатилетний ученик, которого все зовут Большой. Незадолго и говорить, что общих интересов, кроме интересов производства, у них мало. Первый с удовольствием послушал бы хороший технический доклад, а второму же хотелось погреть в кругу семьи, а второму же хотелось погреть в кругу семьи.

На некоторых заводах приходилось слышать рассуждение о том, что встречи на квартирах к дому не приведут, девушка рассердилась. Долго она не решалась рассказать кому-либо о случившемся. «Нехорошо это — выдавать товарища», — думала она.

Но этот вопрос возник: «А разве Валя может оставаться моей подругой?» Уже направившись в комитет комсомола, Аля подумала, что товарищи справедливо упрекнут её за то, что она избрала себе плохую подругу.

Но, к её удивлению, все это никого не заинтересовало.

— Видишь ли, дружба — это такое личное дело, а воротство — это преступление перед коллективом, поэтому нас интересует сам факт воровства.

Боже, как сожалению, ещё на многих заводах комсомольские организации смотрят на дружбу среди молодёжи как на частное дело. Разумеется, друга нельзя утверждать решением комсомольского комитета, каждый выбирает себе товарища по своему вкусу и характеру. Но это совсем не значит, что комсомольской организации нет долга по тому, кто с кем и как дружит.

Дружба — светлое чувство. Её надо всячески поощрять и развивать у молодёжи.

И будет очень хорошо, если комсомольские руководители станут иногда посредниками между товарищами, чтобы разрешить возникший у них спор, преподнести честолюбивый юношеский юношескому.

П. ГЕЛЬБАХ.

Непонятное спокойствие

ИСИЛЬ-КУЛЬСКИЙ РАЙОН В СТОРОНЕ ОТ УБОРКИ

От специального корреспондента «Комсомольской правды»

Бригадир обошёл поле, только что убрали. На хижине остались остройки неубранной пшеницы, много неподобранных колосьев. Бригадир собрал с небольшого клоха земли полную горсть колосьев и направился к жатке.

— Павел, остановись! — окликнул бригадир косы, лежа подгнившим двух снопами коней. — Слезай с машиной, — резко сказал бригадир, — хлеба портить не дам.

И он с укором показал ему колосья, оставленные в поле.

На полях колхоза «Кзыл-Желауз» стоят ворохи хлеба, а намолотиша осталось с каждого гектара не более 2—3 центнеров зерна. Почему же урожай в этой артели идёт меньше?

— Работают в колхозе «Красная Орловка» лишь один комсомолец, — ответил он. — Бригадир уходит в поле, оставляет машину и тракторы. Если же спросит тоба Фоменко о дала МТС, он не задумывается, ответит:

— Работают в колхозе, соревнуются. Одной из причин медленных темпов уборки является плохая работа комбайнов и тракторов. Если же спросит тоба Фоменко о дала МТС, он не задумывается, ответит:

— Так это? В Исиль-Кульской МТС уже долгое время нет секретаря первичной организации. Комсомольцы — комбайнеры трактористы — предоставлены самим себе. В райкоме решили было создать в бригадах комсомольские группы. Но группам ничего не помогло, и поэтому работа в группах идёт вяло. В колхозе «Красная Орловка» работает тракторная бригада Украинской МТС. В бригаде шесть комсомольцев. Как они влияют на работу всей молодёжи? Комсомольцы мирятся с простотой машин, не показывают примера в т

